

# Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 9 сентября 2014 года №72 (10076)

## Экологический субботник

### ПОТРУДИЛИСЬ СТАРАТЕЛЬНО

Во Всероссийском экологическом субботнике, который прошел в конце августа, починковцы приняли активное участие.

В городе выполнили практически все, что планировалось на этот день.

Из наиболее заметных работ специалист отдела по городу администрации района Е.Н. Иванова отметила ликвидацию большой свалки на улице Победы (возле бывшей базы агроснаба). Силами и техникой ДРСУ, Дорспецстроя и «СмолЖБИкомплекта» мусор погрузили и вывезли.

Рабочие и специалисты ООО «Коммунальщик», помимо наведения порядка на своей производственной территории, занимались очисткой ливневки на улице Октябрьской.

Участок вдоль кольцевой дороги на Лучесе от разросшихся деревьев и кустар-

ников очистили рабочие ООО «Родник».

В городском сквере и парке работал коллектив администрации района. А студенты и преподаватели Починковского индустриального колледжа убрали свою территорию и вырубали разросшийся кустарник.

В субботнике участвовали не только коллективы предприятий и организаций города, возле своих домов наводили порядок и жители Починка. А чтобы справиться с отвозкой мусора, отдел по городу обратился к руководителям предприятий, имеющих транспорт, и многие откликнулись. Например, Починковское райпо выделило машину.

### ДРУЖНОЙ КОМАНДОЙ

В Ленинском сельском поселении на экологический субботник вот такой дружной командой (на фото) вышли работники администрации под руководством главы А.И. Изакова, коллектив учителей Лучесской основной школы во главе с директором Л.В. Антоненковой и работники учреждений бюджетной сферы.

Было решено привести в более-менее приглядный вид сквер в центре Лучесы, рядом со спортзалом. Убрали бытовой мусор, вырубали и сгребли бурьян, а главное – выпилили и сушняк. Вывозил мусор А.И. Изаков на личном тракторе.



### УБРАЛИ МНОГО

«За васьковцев не стыдно», – так охарактеризовал итоги субботника глава поселения О.И. Жуков.

Не принять участия в августовском субботнике «Зеленая Россия» здесь не могли, ведь местные педагоги и школьники известны во всей области, как активные друзья природы, в поселении действует экологический патруль.

Порядок навели возле школы, бюджет-

ных учреждений, очистили берег пруда, облагородили территорию у памятного обелиска погибшим в годы Великой Отечественной войны и в сквере.

В общей сложности, по информации О.И. Жукова, собрали и вывезли около 20 кубометров мусора.

### ОДНОЙ СВАЛКОЙ МЕНЬШЕ

Главным итогом субботника в Шаталовском сельском поселении стала ликвидация одной из несанкционированных свалок в Мачулах.

«Мусора вывезли очень много, хотя работы там еще непочатый край, – рассказал глава поселения В.Г. Жданов. – Важно теперь не допустить, чтобы местные жители вновь загадили это место: бытовые отходы

надо выбрасывать в специально установленные контейнеры и платить за услугу по вывозке ТБО». Кроме того, как и везде, в Шаталовском поселении убрали возле школ, детских садов, у памятников.

### ВОДА ПРИДЁТ НА БОЯДИНСКУЮ

Приятная новость для жителей улицы Боядинской в Починке – на августовском заседании городского Совета депутаты утвердили изменения в бюджет и выделили средства на водопровод.

На значительной части этой улицы нет водопровода, а, значит, нет и колонок. Также проблема с колодцами. Жители обращались за помощью в различные инстанции. И вот, наконец, дело сдвинулось с мертвой точки: деньги на прокладку водопровода выделены, в ближайшее время начнутся подготовительные работы.

На этом же заседании свыше 700 тысяч рублей выделено на вынос электролинии на Гастелло, чтобы в последующем установить там уличное освещение. Дело в том, что столбы электропередачи проходят по огородам, то есть по частной территории, что делает почти невозможным обслуживание уличного освещения.

## Живём и помним

### ГЕРОЙ ТРУДА

31 августа 2014 года исполнилось бы 100 лет со дня рождения Семёна Фёдоровича Лосева, Героя Социалистического Труда, бывшего директора совхоза «Плосковский».

Сейчас уже не много осталось людей, кто знал, кто работал с Семеном Федоровичем, а когда-то его имя гремело не только на всю Смоленщину. За передовым опытом возделывания льна, который был главной культурой совхоза, приезжали из многих уголков тогдашнего Советского Союза.

Семён Фёдорович Лосев родился в д. Афонино Дубровского района Брянской области. В 1934 году окончил Слуцкий сельхозтехникум, работал зоотехником в Жуковском районе на Брянщине и в Казахстане. В 1937 его призвали в армию, а в 1941-м Семен Федорович окончил военно-политическое училище.

В годы Великой Отечественной войны сражался на Западном фронте, участник Смоленского сражения, получил тяжелое ранение. Его боевая биография тесно связана с партизанской войной смолян с немецко-фашистскими захватчиками – Лосев был политруком роты в партизанском отряде С. Лазо.

После освобождения Смоленщины от врага С.Ф. Лосев с 1944 года был на партийной и советской работе: заместитель председателя Стодолиценского райисполкома, инструктор обкома КПСС, 2-й секретарь Дорогобужского райкома партии, заместитель начальника областного управления сельского хозяйства, председатель Всходского райисполкома.

С февраля 1961 по март 1974 Семен Федорович возглавлял совхоз «Плосковский» нашего Починковского района. Он очень много сделал для развития хозяйства, для внедрения нового, передового. Совхоз первым не только в районе, но и в области полностью механизировал уборку льна, а посеы «северного шелка», как



называли лен в то время, достигали в хозяйстве 700 гектаров. Высокой была урожайность и льна, и зерновых. Совхоз получал хорошую прибыль. За 1970 год она составила 244 тысячи рублей, что по тем временам было достаточно высоким показателем.

Окончание на 2-й стр.

## В продолжение темы

### РАБОТА ДЛЯ ГРАЖДАН УКРАИНЫ

Главная задача органов местного самоуправления в работе с гражданами, прибывающими с юго-востока Украины, помощь в размещении и трудоустройстве.

По имеющейся информации, в нашем районе часть семей временно останавливается у родственников, остальным предоставляется временное пристанище на базе пустующих жилых помещений бывшего военного городка «Ёлки», на случай увеличения потока приезжающих рассматривается вариант временного расселения в общежитии бывшей Борщевской школы-интерната.

По прибытии, разумеется, люди получают вещи первой необходимости, продукты питания за счёт целевых федеральных средств и благотворительной помощи.

Но, учитывая, что большинство приезжающих трудоспособного возраста, им оказывают всестороннее содействие в трудоустройстве. Например, когда трое граждан Украины (две женщины и мужчина) изъявили намерение пойти работать на Починковскую швейную фабрику, руководство фабрики в тесном взаимодействии с Починковским центром занятости в кратчайшие сроки урегулировали все требуемые законодательством бюрократические процедуры, оформив под этих претендентов квоты на иностранных граждан. Однако, как рассказала заместитель начальника Центра занятости Людмила Николаевна Подлегаева, упомянутые граждане появились на фабрике два дня и больше не пришли, причём, без объяснения причин.

Всего в службу занятости до сих пор обратились 12 приезжих с Украины. Один мужчина уже трудоустроен в ООО «Родник» слесарем, другой согласен на аналогичную работу и сейчас оформляет документы. Ещё одного мужчину после офор-

мления документов готовы принять в качестве подсобного рабочего в Починковской ЦРБ.

Одна из женщин хотела бы устроиться сторожем, но в Смоленске, поэтому намерена искать подходящий вариант самостоятельно. Ещё одна собирается работать продавцом, и тоже в Смоленске.

Руководство региона нацеливает местные власти обеспечивать граждан Украины работой с жильём. Починковский центр занятости на сегодня предлагает несколько таких вариантов. В К(Ф)Х «Петросян» (Макшеево) готовы принять две семьи и предоставить им дома. ИП «Марутян» (д. Ворошилово) может расселить две семьи, ему требуются рабочие на пилораму. ИП «Кириллов» (п. Стодолище) приглашает работников на пилораму и может предоставить временное жильё.

Ряд предприятий ведёт трудоустройство, в том числе граждан Украины, без участия Центра занятости: «Роснеруд», «Ропат».

– В настоящее время в области создан Единый банк вакансий, включающий в себя заявки работодателей из всех городов и районов, – добавила Л.Н. Подлегаева. – Сейчас он насчитывает более 2000 вакансий. Мы готовы предоставить гражданам Украины всю информацию по этим рабочим местам, в их присутствии созвониться, получить интересующие уточняющие сведения. Пусть обращаются. Проблемы с получением работы могут испытывать только узкие высококвалифицированные специалисты и, к сожалению, инвалиды – но эти проблемы присущи в целом региональному рынку труда.

И. ГУЛЕНЦОВА.

Живём и помним

# ГЕРОЙ ТРУДА

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Труд С.Ф. Лосева отмечен орденами Ленина, Отечественной войны 2-й степени, Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта», медалью «Партизану Отечественной войны» 1-й степени, медалью «За трудовую доблесть». Но самую высокую награду он получил в апреле 1971 года – звание Героя Социалистического Труда.

Я родом из тех мест, из деревни Нивки. Все мои родственники работали в совхозе «Плосковский», и я после школы начинал там рабочим. Семена Федоровича не просто хорошо знал, он фактически дал мне путёвку в жизнь – направил учиться в техникум.

В нашем семейном архиве сохранилась **фотография 1968 года**, которую мне передал отец. Лица мелкие, разглядеть трудно, но снимок передает атмосферу той эпохи, когда в колхозах и со-

вхозах жили дружно, одной семьей, вместе работали, вместе проводили праздники, подводили итоги труда. Вот и на этой фотографии запечатлены руководство и рабочие совхоза на крыльце сельского Дома культуры после подведения итогов года. В центре Мария Павловна Мендерева, а справа от неё Семен Федорович Лосев.

Похоронен С.Ф. Лосев в Мурыгине.

**А.В. ТЕРЕЩЕНКОВ,**  
г. Починок.



**Уважаемые читатели! Идёт подписка на газеты и журналы, в том числе на районную газету «Сельская новь», на первое полугодие 2015 года. Оформить подписку можно в любом отделении связи и у почтальонов. Подписаться на районку можно с любого месяца.**

На Смоленской АЭС

## ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА НА УРОВНЕ

Представитель Росстандарта похвалил организацию производства на Смоленской АЭС.



Инспекция Росстандарта по Смоленской области с 19 по 27 августа провела плановую проверку на Смоленской АЭС. Предметом контроля стало соблюдение атомной станцией требований государственных стандартов к измерениям, единицам величин, эталонам, стандартным образцам и средствам измерений.

– Понравилась высокая организация производства и взаимопонимание в коллективе, – прокомментировал итоги проверки начальник территориального отдела инспекции по Смоленской области Росстандарта Станислав Ковалёв. – В работе атомной станции по метрологическому обеспечению выполняются все требования, касающиеся средств измерений и методик по их применению. Применяемые единицы величин соответствуют нормативным требованиям и стандартам.

По словам начальника отдела метрологии Смоленской АЭС Людмилы Беляевой, хорошие результаты проверки достигнуты благодаря повседневной слаженной работе персонала подразделения.

– Мы постоянно совершенствуем-

ся, читаем новую литературу, идем в ногу со временем, со всеми нормативными документами и требуем от других цехов и отделов четкого соблюдения всех метрологических норм и правил, – подчеркнула Людмила Яковлевна.

Смоленская АЭС является филиалом ОАО «Концерн Росэнергоатом». САЭС ежегодно выдает в энергосистему страны в среднем порядка 20 млрд. киловатт часов электроэнергии, что составляет около 13% энергии, вырабатываемой в концерне «Росэнергоатом», и более 80%, производимой энергопредприятиями Смоленской области.

Оперативная информация о радиационной обстановке вблизи АЭС России и других объектов атомной отрасли представлена на сайте [www.russianatom.ru](http://www.russianatom.ru).

На Смоленской АЭС круглосуточно работает телефон-автоответчик, по которому можно получить информацию о работе атомной станции. Телефон 8 (48153) 3-21-24.

**Управление информации и общественных связей Смоленской АЭС.**

За здоровый образ жизни

## НА БАЙДАРКАХ ПО СОЖУ

Так называемые походы выходного дня давно стали привычной формой активного отдыха для Алексея Евдокимова, Александра Стефанова и Владимира Новикова. К здоровому образу жизни они приобщились ещё учениками Няжинской средней школы, когда под руководством преподавателя физкультуры Александра Павловича Стефанова осваивали первые серьёзные маршруты на лыжах зимой и на байдарках летом.

латаные, но проверенные. Минимальный набор консервов и круп для питания обошёлся недорого. Не забыли собрать аптечку со всем, что может понадобиться для оказания первой медицинской помощи.

Для Алексея Евдокимова (**на фотоснимке он с картой в руках**) подобные походы представляются чем-то вроде лёгкой разминки: на его счету уже не одно гораздо более серьёзное испытание реками. В прошлые годы вместе с Александром Стефановым, Владимиром Новиковым и другими единомышленниками доводилось совершать многодневные походы на байдарках по сложным маршрутам Смоленского Поозерья или заповедным

рекам Витебской области.

Не случайно в группе Алексей и старший, и за опытного штурмана. При разработке маршрутов учитывает опыт и реальные возможности участников. В этот раз было решено осуществить сплав на байдарках по реке Сож от деревни Княжое до деревни Фролово Хиславичского района.

В первый день много общались и работали: до вечера собирали байдарки, проверяли и подготавливали инвентарь и снаряжение. После ночёвки, завтрака и укладки вещей по байдаркам, были сформированы экипажи. В путь все тронулись с нескрываемой радостью. В особом восторге были новички, составлявшие большую часть группы. Во время

всего пути участники вели себя дисциплинированно и проявляли слаженность, что очень важно для безопасности при проведении подобных походов. неизбежно возникавшие по ходу дела бытовые и технические проблемы решались сообща и организовано благодаря большому опыту и практическим навыкам старших туристов. Река Сож на этом маршруте отлично подходит для байдарочного похода выходного дня без сложных препятствий. Кроме приятной физической нагрузки сама река доставит много позитивных эмоций и впечатлений.

Живописные виды с воды никого не оставляют равнодушным. Это цветущие кувшинки, расту-

щие по берегам растения и деревья, наблюдаемые с необычных ракурсов. Значительно оживляют речные пейзажи следы жизнедеятельности бобров, которые встречаются довольно часто.

Вторую ночёвку сделали на песчаном пляже в деревне Тростянка, где хорошая погода позволила не спеша закупиться и позаргорать. Следующий день был заключением этого непродолжительного, но увлекательного путешествия. Под вечер воскресенья байдарочники добрались до деревни Фролово, откуда уже наземным транспортом – до дома.

Как сказал Алексей Евдокимов, он открыт для общения со всеми, кто разделяет подобные увлечения, при необходимости может проконсультировать по любым организационным вопросам, оказать методическую помощь, а может даже осуществить совместный увлекательный поход. Благо, замечательная природа Смоленщины вполне к этому располагает.

**Александр ГОСТИЛОВИЧ.**



